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Prepare meals at home to take to events

Quarantine myself at my destination when I travel

Stay in the homes of friends and family

Choose accommodations where I can prepare my own meals

Have friends and family stay with me in my home

Wear a mask to outdoor events/activities

Wear a mask whenever I leave the house

Wear a mask to indoor events/activities

Take less crowded transportation

Use my own towels when I wash my hands

Take vacations to large cities

Camp when I travel

Stay at an RV park or campground

Attend events with large crowds

North Carolina
n=1,210

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-53

-52

-49

-46

44

41

38

30

27

-14

13

-4

-3

-1

Q1: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), as a result of your COVID-19 experience, 
please indicate how likely you are to do each of the following?     



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q1: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), as a result of your COVID-19 experience, 
please indicate how likely you are to do each of the following?     

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

Attend events with large crowds -42 -43 -72

Stay at an RV park or campground -44 -38 -71

Camp when I travel -35 -39 -71

Take vacations in large cities -37 -27 -71

Use my own towels when I wash my hands 46 28 54

Take less crowded transportation 52 34 35

Wear a mask to indoor events/activities 39 28 46

Wear a mask whenever I leave the house 41 15 34

Wear a mask to outdoor events/activities 33 15 32

Have friends and family stay with me in my home 2 -8 -31

Choose accommodations where I can prepare my own meals 40 9 -7

Stay in the homes of friends and family 14 -2 -20

Quarantine myself at my destination when I travel 14 -6 -13

Prepare meals at home to take to events 16 -5 -16



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q1: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), as a result of your COVID-19 experience, 
please indicate how likely you are to do each of the following?     

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

Attend events with large crowds -23 -56 -54 -43 -66

Stay at an RV park or campground -46 -54 -52 -39 -58

Camp when I travel -33 -53 -38 -47 -59

Take vacations in large cities -42 -26 -48 -34 -60

Use my own towels when I wash my hands 43 36 38 47 48

Take less crowded transportation 49 27 42 38 44

Wear a mask to indoor events/activities 59 32 43 44 30

Wear a mask whenever I leave the house 54 22 30 34 23

Wear a mask to outdoor events/activities 35 17 41 29 22

Have friends and family stay with me in my home -20 5 -4 -16 -21

Choose accommodations where I can prepare my own meals 16 13 17 25 5

Stay in the homes of friends and family 45 -6 11 -4 -24

Quarantine myself at my destination when I travel 17 5 -5 12 -18

Prepare meals at home to take to events 19 -23 13 2 -7
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16%

20%
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15%

30%

36%

37%

43%

46%

6%

6%

3%

5%

Have friends and family stay with me in my home

Choose accommodations where I can prepare my own meals

Stay in the homes of friends and family

Prepare meals at home to take to events

Quarantine myself at my destination when I travel

Wear a mask to outdoor events/activities

Wear a mask whenever I leave the house

Use my own towels when I wash my hands

Take less crowded transportation

Wear a mask to indoor events/activities

Take vacations to large cities

Camp when I travel

Attend events with large crowds

Stay at an RV park or campground

Coastal Region
n=401

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-65

-65

-64

-57

41

40

33

27

22

-21

-18

-12

5

5

Q1: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), as a result of your COVID-19 experience, 
please indicate how likely you are to do each of the following?     
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58%
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15%
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12%

18%

24%

38%

39%
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52%

45%

12%

9%

12%

7%

Prepare meals at home to take to events

Stay in the homes of friends and family

Have friends and family stay with me in my home

Quarantine myself at my destination when I travel

Choose accommodations where I can prepare my own meals

Wear a mask whenever I leave the house

Wear a mask to outdoor events/activities

Use my own towels when I wash my hands

Wear a mask to indoor events/activities

Take less crowded transportation

Stay at an RV park or campground

Camp when I travel

Attend events with large crowds

Take vacations to large cities

Mountain Region
n=400

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Q1: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), as a result of your COVID-19 experience, 
please indicate how likely you are to do each of the following?    

Difference 
Score (%)

-62

-56

-52

-49

47

46

37

33

30

-12

12

-11

-8

-4
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47%
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11%

11%

45%

11%

11%

Stay in the homes of friends and family

Quarantine myself at my destination when I travel

Prepare meals at home to take to events

Have friends and family stay with me in my home

Choose accommodations where I can prepare my own meals

Wear a mask to outdoor events/activities

Wear a mask whenever I leave the house

Wear a mask to indoor events/activities

Take less crowded transportation

Take vacations to large cities

Camp when I travel

Use my own towels when I wash my hands

Stay at an RV park or campground

Attend events with large crowds

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score

-50

-49

47

-46

-42

40

37

30

27

17

-16

2

2

-1

Q1: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), as a result of your COVID-19 experience, 
please indicate how likely you are to do each of the following?     
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21%

15%

10%

24%
26%

33%

28%
24%

43%

49%

54%

41%

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

Region
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q2: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), how important do you think 
tourism is to the recovery of the North Carolina economy after COVID-19?     

Difference Score 60% 79% 74% 54%
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28%
26%
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26%
24%

27% 27%

43%

28%

42%

60%

North Carolina
n=1,210

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

Resident Age
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q2: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), how important do you think 
tourism is to the recovery of the North Carolina economy after COVID-19?     

Difference Score 60% 31% 64% 83%
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6%
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21%
19% 20%

16% 17%

27%26%

21% 22%

30%

36%

22%

43%
46%

43%
46%

43% 42%

North Carolina
n=1,210

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

Length of Residency
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q2: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), how important do you think 
tourism is to the recovery of the North Carolina economy after COVID-19?     

Difference Score 60% 52% 50% 67% 75% 55%



Q3: Please list up to five (5) safety protocols that you feel are essential for you to travel after COVID-19.     



27%

32%

35%

34%

53%

14%

20%

21%

23%

16%

30%

25%

25%

23%

13%

17%

12%

9%

7%

9%

12%

11%

10%

13%

9%

I have become more interested in vacationing within North
Carolina since COVID-19

I am looking forward to travelers coming to North Carolina

I am looking forward to travelers coming to my community

I have become more intersted in visiting states other than
North Carolina since COVID-19

I have become more interested in visiting other countries
since COVID-19

North Carolina
n=1,210

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

-51

-37

-37

-29

-12

Q4: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q4: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

I have become more interested in visiting other counties 
since COVID-19

-23 -49 -77

I have become more interested in visiting states other than 
North Carolina since COVID-19

-25 -38 -46

I am looking forward to travelers coming to my community -35 -27 -46

I am looking forward to travelers coming to North Carolina -26 -19 -38

I have become more interested in vacationing within North 
Carolina since COVID-19

-20 -18 --



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q4: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

I have become more interested in visiting other counties 
since COVID-19

-43 -60 -37 -41 -61

I have become more interested in visiting states other than 
North Carolina since COVID-19

-38 -37 -38 -26 -41

I am looking forward to travelers coming to my community -34 -39 -31 -15 -50

I am looking forward to travelers coming to North Carolina -31 -34 -26 -15 -34

I have become more interested in vacationing within North 
Carolina since COVID-19

-19 -35 9 -6 -14
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25%
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16%

18%

10%
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9%

2%

10%
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4%

I have become more interested in vacationing within North
Carolina since COVID-19

I am looking forward to travelers coming to North Carolina

I have become more intersted in visiting states other than
North Carolina since COVID-19

I am looking forward to travelers coming to my community

I have become more interested in visiting other countries
since COVID-19

Coastal Region
n=401

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

-72

-45

-39

-35

-10

Q4: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     
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32%

27%

41%

65%

14%
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29%

18%
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42%

30%

27%

27%

11%

15%

10%

12%

9%

3%

6%

10%

6%

5%

8%

I have become more interested in vacationing within North
Carolina since COVID-19

I am looking forward to travelers coming to North Carolina

I am looking forward to travelers coming to my community

I have become more intersted in visiting states other than
North Carolina since COVID-19

I have become more interested in visiting other countries
since COVID-19

Mountain Region
n=400

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

-67

-45

-39

-30

-16

Q4: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     
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32%

37%

33%

50%

14%

19%

18%

23%

16%

28%

24%

25%

22%

13%

17%

13%

8%

7%

11%

13%

11%

12%

15%

10%

I have become more interested in vacationing within North
Carolina since COVID-19

I am looking forward to travelers coming to North Carolina

I am looking forward to travelers coming to my community

I have become more intersted in visiting states other than
North Carolina since COVID-19

I have become more interested in visiting other countries
since COVID-19

Piedmont Region
n=409

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

-44

-35

-35

-27

-12

Q4: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



41%

45%

42%

36%

42%

48%

52%

49%

50%

58%

13%

52%

16%

13%

18%

24%

17%

17%

14%

18%

17%
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18%

20%

18%

15%

17%

18%

12%
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14%

12%
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12%

14%

12%

11%

15%

11%

12%

9%

11%

12%

10%

10%

27%

8%

12%

13%

11%

12%

11%

13%

10%

8%

12%

12%

42%

8%

Attend an outdoor music event in North Carolina

Visit a North Carolina bar

Attend an outdoor sporting event in North Carolina

Attend a festival or fair in North Carolina

Visit a North Carolina winery/brewery/distillery

Travel by plane

Stay at a North Carolina RV park/campground

Attend an indoor music event in North Carolina

Attend an indoor sporting event in North Carolina

Play golf in North Carolina

Travel by car within North Carolina

Attend a theatrical performance

North Carolina
n=1,210

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-55

51

-48

-46

-46

-45

-42

-36

-36

-35

-34

-34

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



20%

23%

25%

27%

28%

23%

24%

30%

32%

17%

36%

19%

15%

14%

16%

15%

12%

11%

18%

17%

12%

18%

21%

21%

18%

20%

21%

22%

16%

23%

24%

20%

17%

20%

19%

20%

15%

20%

19%

18%

16%

13%

23%

14%

20%

22%

23%

22%

16%

24%

31%

14%

15%

28%

14%

Take more day trips within North Carolina

Visit a North Carolina state park

Travel by car outside of North Carolina

Participate in outdoor activities in North Carolina (hiking,…

Stay in a North Carolina hotel or resort

Visit the North Carolina mountains

Visit the North Carolina coast

Take more overnight trips within North Carolina

Visit a North Carolina city/metropolitan area

Visit a North Carolina restaurant

Stay in a vacation rental home/condo in North Carolina

North Carolina
n=1,210

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-26

22

-21

-17

15

8

-7

-6

4

3

2

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

Attend a theatrical performance -37 -52 -72

Travel by car within North Carolina 35 59 59

Play golf in North Carolina -44 -41 -41

Attend an indoor sporting event in North Carolina -20 -39 -74

Attend an indoor music event in North Carolina -18 -40 -77

Stay at a North Carolina RV park/campground -30 -28 -75

Travel by plane -34 -35 -56

Visit a North Carolina winery/brewery/distillery -18 -33 -53

Attend a festival or fair in North Carolina -24 -24 -57

Attend an outdoor sporting event in North Carolina -18 -31 -51

Visit a North Carolina bar -23 -22 -55

Attend an outdoor music event in North Carolina -7 -33 -57



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

Stay in a vacation rental home/condo in North Carolina -25 -7 -45

Visit a North Carolina restaurant 18 30 19

Visit a North Carolina city/metropolitan area -2 -10 -48

Take more overnight trips within North Carolina -16 -8 -24

Visit the North Carolina coast 9 23 13

Visit the North Carolina mountains -3 9 19

Stay in a North Carolina hotel or resort -12 6 -11

Participate in outdoor activities in North Carolina (hiking, biking, kayaking, etc.) 7 1 -23

Travel by car outside of North Carolina -1 19 -3

Visit a North Carolina state park -- 15 -5

Take more day trips within North Carolina -10 9 6



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

Attend a theatrical performance -35 -55 -61 -41 -66

Travel by car within North Carolina 26 42 56 67 51

Play golf in North Carolina -49 -53 -16 -34 -66

Attend an indoor sporting event in North Carolina -17 -45 -48 -38 -58

Attend an indoor music event in North Carolina -41 -49 -43 -43 -50

Stay at a North Carolina RV park/campground -47 -57 -34 -35 -51

Travel by plane -50 -42 -36 -24 -52

Visit a North Carolina winery/brewery/distillery -23 -40 -19 -28 -49

Attend a festival or fair in North Carolina -26 -35 -22 -26 -50

Attend an outdoor sporting event in North Carolina -27 -39 -31 -23 -43

Visit a North Carolina bar -30 -43 -17 -26 -44

Attend an outdoor music event in North Carolina -5 -42 -38 -28 -40



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

Stay in a vacation rental home/condo in North Carolina -25 -48 -13 -17 -28

Visit a North Carolina restaurant 32 35 29 33 5

Visit a North Carolina city/metropolitan area 2 -29 -17 -10 -34

Take more overnight trips within North Carolina -31 -35 -8 -3 -17

Visit the North Carolina coast 8 6 23 30 9

Visit the North Carolina mountains 13 -15 14 12 11

Stay in a North Carolina hotel or resort -26 -- 11 -- -14

Participate in outdoor activities in North Carolina (hiking, 
biking, kayaking, etc.)

28 -14 21 -4 -26

Travel by car outside of North Carolina 3 -3 30 20 -12

Visit a North Carolina state park 17 -9 13 9 -5

Take more day trips within North Carolina 9 -7 25 5 -9



39%

32%

58%

46%

30%

43%

45%

7%

54%

52%

65%

56%

23%

28%

10%

16%

33%

21%

23%

7%

20%

24%

14%

21%

15%

24%

8%

21%

21%

20%

13%

14%

13%

12%

10%

14%

11%

7%

9%

7%

9%

10%

7%

27%

7%

6%

5%

4%

11%

10%

16%

9%

7%

6%

12%

45%

5%

6%

6%

4%

Attend an outdoor sporting event in North Carolina

Visit a North Carolina city/metropolitan area

Play golf in North Carolina

Stay in a vacation rental home/condo in North Carolina

Attend a festival or fair in North Carolina

Attend an outdoor music event in North Carolina

Travel by plane

Travel by car within North Carolina

Attend an indoor music event in North Carolina

Attend a theatrical performance

Stay at a North Carolina RV park/campground

Attend an indoor sporting event in North Carolina

Coastal Region
n=401

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-69

-68

-64

-63

58

-49

-48

-47

-45

-43

-42

-40

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



29%

20%

30%

26%

17%

19%

31%

12%

41%

44%

15%

10%

18%

14%

21%

12%

11%

17%

11%

18%

15%

7%

23%

29%

24%

21%

28%

23%

26%

20%

18%

17%

14%

16%

14%

17%

16%

22%

27%

11%

20%

12%

9%

20%

22%

18%

14%

17%

22%

21%

14%

37%

11%

15%

44%

Participate in outdoor activities in North Carolina (hiking,…

Visit a North Carolina state park

Stay in a North Carolina hotel or resort

Visit the North Carolina mountains

Take more day trips within North Carolina

Travel by car outside of North Carolina

Take more overnight trips within North Carolina

Visit a North Carolina restaurant

Visit a North Carolina winery/brewery/distillery

Visit a North Carolina bar

Visit the North Carolina coast

Coastal Region
n=401

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

40

-35

-35

33

-24

18

15

-14

-13

-5

-1

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



39%

39%

10%

55%

44%

49%

51%

57%

53%

9%

66%

63%

21%

21%

8%

12%

21%

20%

18%

12%

16%

7%

12%

16%

16%

15%

20%

13%

15%

13%

13%

12%

15%

14%

7%

12%

13%

16%

22%

9%

11%

8%

9%

6%

3%

26%

8%

5%

11%

8%

40%

12%

8%

10%

9%

13%

13%

44%

7%

4%

Attend a festival or fair in North Carolina

Attend an outdoor music event in North Carolina

Visit the North Carolina mountains

Visit a North Carolina bar

Attend an outdoor sporting event in North Carolina

Attend an indoor music event in North Carolina

Attend a theatrical performance

Stay at a North Carolina RV park/campground

Travel by plane

Travel by car within North Carolina

Play golf in North Carolina

Attend an indoor sporting event in North Carolina

Mountain Region
n=400

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-70

-63

55

-53

-52

-51

-51

-47

-46

44

-37

-36

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



25%

21%

16%

32%

27%

15%

30%

12%

35%

41%

41%

12%

16%

15%

15%

20%

13%

20%

15%

18%

15%

16%

21%

20%

23%

22%

23%

24%

26%

19%

21%

17%

20%

24%

16%

25%

13%

15%

23%

13%

28%

13%

13%

11%

17%

27%

21%

18%

15%

25%

11%

26%

13%

14%

12%

Participate in outdoor activities in North Carolina (hiking,…

Travel by car outside of North Carolina

Visit a North Carolina state park

Stay in a North Carolina hotel or resort

Visit the North Carolina coast

Take more day trips within North Carolina

Take more overnight trips within North Carolina

Visit a North Carolina restaurant

Visit a North Carolina city/metropolitan area

Stay in a vacation rental home/condo in North Carolina

Visit a North Carolina winery/brewery/distillery

Mountain Region
n=400

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-33

-29

-26

26

-25

20

-18

-16

15

5

4

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



41%

42%

43%

36%

42%

47%

48%

49%

47%

57%

14%

53%

14%

17%

13%

22%

17%

16%

17%

14%

17%

12%

6%

17%

20%

15%

19%

17%

18%

11%

11%

13%

14%

8%

11%

14%

11%

16%

11%

11%

13%

11%

11%

13%

14%

10%

27%

8%

13%

11%

13%

14%

10%

14%

14%

11%

8%

12%

42%

8%

Attend an outdoor music event in North Carolina

Attend an outdoor sporting event in North Carolina

Visit a North Carolina bar

Attend a festival or fair in North Carolina

Visit a North Carolina winery/brewery/distillery

Attend an indoor sporting event in North Carolina

Travel by plane

Stay at a North Carolina RV park/campground

Attend an indoor music event in North Carolina

Play golf in North Carolina

Travel by car within North Carolina

Attend a theatrical performance

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-54

49

-47

-42

-40

-40

-38

-36

-33

-32

-32

-30

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     



26%

24%

21%

26%

24%

27%

25%

29%

32%

19%

33%

14%

15%

21%

15%

11%

17%

10%

17%

14%

12%

20%

17%

19%

19%

21%

22%

19%

15%

22%

25%

20%

17%

19%

18%

19%

22%

20%

13%

19%

17%

14%

23%

16%

23%

23%

19%

16%

23%

23%

31%

14%

16%

27%

15%

Travel by car outside of North Carolina

Visit a North Carolina state park

Take more day trips within North Carolina

Stay in a North Carolina hotel or resort

Visit the North Carolina mountains

Participate in outdoor activities in North Carolina (hiking,…

Visit the North Carolina coast

Take more overnight trips within North Carolina

Visit a North Carolina city/metropolitan area

Visit a North Carolina restaurant

Stay in a vacation rental home/condo in North Carolina

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Likely 2 3 4 5 - Extremely Likely

Difference 
Score (%)

-22

19

-17

-15

14

-8

7

-4

-4

3

1

Q5: Using a scale of 1 (not at all likely) to 5 (extremely likely), please indicate how likely you are to engage in each of the 
following activities during the next 3 months now that the North Carolina COVID-19 restrictions are beginning to ease.     





11%
9%

7%

12%

5% 5%

9%

5%

25%
22% 21%

26%

30%

26%

22%

32%
29%

38%
41%

25%

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q6: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), how important to you is access 
to outdoor recreation in North Carolina?     

Difference Score 42% 50% 47% 40%



11%
8%

15%

11%

5% 5%
3%

6%

25%

31%

21%
23%

30%

35%

24%

31%
29%

20%

37%

30%

North Carolina
n=1,210

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

Resident Age
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q6: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), how important to you is access 
to outdoor recreation in North Carolina?     

Difference Score 42% 43% 42% 44%



5%

13%

0%
2%

4%
6%

4%
2%

15%

6%

0%
2%

21%
19% 20%

16% 17%

27%26%

21% 22%

30%

36%

22%

43%
46%

43%
46%

43% 42%

North Carolina
n=1,210

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

Length of Residency
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q6: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), how important to you is access 
to outdoor recreation in North Carolina?     

Difference Score 60% 52% 50% 67% 75% 55%



Daily
19%

Weekly
36%

Monthly
18%

Every 6 
months

6%

< 6 every 
months

14%

Never
7%

North Carolina
N=1,210

Q7: How often do you participate in outdoor recreation?

20%

46%

11%

5%
9%

9%

Coastal Region
n=401

13%

37%

21%

8%

16%

16%

Mountain Region
n=400

19%

33%

19%

6%

14%

16%

Piedmont Region
n=409



Daily
19%

Weekly
36%

Monthly
18%

Every 6 
months

6%

< 6 every 
months

14%

Never
7%

North Carolina
N=1,210

Q7: How often do you participate in outdoor recreation?

14%

38%28%

5%
8%

6%

18-34
n=346

20%

30%
14%

10%

17%

9%

35-54
n=423

22%

38%
12%

4%

17%

7%

55+
n=420



Daily
19%

Weekly
36%

Monthly
18%

Every 6 
months

6%

< 6 every 
months

14%

Never
7%

North Carolina
N=1,210

Q7: How often do you participate in outdoor recreation?

29%

34%

20%

3%
10%

4%

11-20 Years
n=234

13%

39%

20%

5%

17%

6%

Born in NC
n=389

17%

29%

16%

11%

8%

19%

5-10 Years
n=184

24%

28%
13%

9%

20%

6%

20+ Years
n=255

16%

47%

22%

5%
5%5%

<5 Years
n=148



17%

15%

7%

5%

2%

15%

14%

12%

7%

7%

24%

18%

25%

19%

21%

21%

24%

23%

24%

28%

23%

30%

33%

45%

41%

My primary outdoor recreation activity plays a central
role in my life

Access to the outdoors is one of the reasons I live in
North Carolina

North Carolina offers the kinds of recreational
opportunities that interest me

Protection of North Carolina's environment is important
to me

North Carolina should work to maintain its outdoor
spaces for enjoyment by the public

North Carolina
n=1,210

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

60

57

39

25

12

Q8: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements.     



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q8: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each of the 
following statements.

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

North Carolina should work to maintain its outdoor spaces for enjoyment by the 
public

35 72 72

Protection of North Carolina's environment is important to me 34 58 77

North Carolina offers the kinds of recreational opportunities that interest me 24 29 61

Access to the outdoors is one of the reasons I live in North Carolina 14 12 48

My primary outdoor recreation activity plays a central role in my life 13 -3 25



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q8: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each of the 
following statements.

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

North Carolina should work to maintain its outdoor spaces for 
enjoyment by the public

52 56 62 51 68

Protection of North Carolina's environment is important to me 44 59 60 49 62

North Carolina offers the kinds of recreational opportunities 
that interest me

60 3 38 45 42

Access to the outdoors is one of the reasons I live in North 
Carolina

44 -14 25 20 36

My primary outdoor recreation activity plays a central role in 
my life

30 -17 25 15 10



12%

12%

4%

4%

3%

15%

9%

8%

4%

3%

30%

17%

23%

12%

15%

23%

23%

33%

33%

25%

20%

39%

33%

47%

54%

My primary outdoor recreation activity plays a central role in
my life

Access to the outdoors is one of the reasons I live in North
Carolina

North Carolina offers the kinds of recreational opportunities
that interest me

Protection of North Carolina's environment is important to
me

North Carolina should work to maintain its outdoor spaces for
enjoyment by the public

Coastal Region
n=401

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

72

71

55

40

16

Q8: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements.     



14%

13%

4%

2%

2%

16%

10%

10%

9%

5%

29%

12%

25%

14%

14%

17%

25%

25%

21%

29%

24%

40%

34%

54%

50%

My primary outdoor recreation activity plays a central role in
my life

Access to the outdoors is one of the reasons I live in North
Carolina

North Carolina offers the kinds of recreational opportunities
that interest me

Protection of North Carolina's environment is important to
me

North Carolina should work to maintain its outdoor spaces for
enjoyment by the public

Mountain Region
n=400

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

72

65

45

43

10

Q8: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements.     



19%

16%

7%

6%

2%

15%

15%

13%

7%

9%

22%

19%

25%

22%

23%

22%

4%

21%

2%

29%

23%

26%

33%

43%

37%

My primary outdoor recreation activity plays a central role in
my life

Access to the outdoors is one of the reasons I live in North
Carolina

North Carolina offers the kinds of recreational opportunities
that interest me

Protection of North Carolina's environment is important to
me

North Carolina should work to maintain its outdoor spaces for
enjoyment by the public

Piedmont Region
n=409

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

56

53

35

20

11

Q8: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each 
of the following statements.     



3%
1% 2% 3%

5% 4% 4%
6%

25%

21%

28%
25%

36%
38%

35% 36%

31%

35%

31% 30%

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Satisfied 2 3 4 5 - Extremely Satisfied

Q9: Using a scale of 1 (not at all satisfied) to 5 (extremely satisfied), overall, how satisfied are you with 
the access to recreational opportunities in North Carolina?

Difference Score 59% 68% 60% 57%



3%
1% 1%

6%5%

9%
6%

2%

25%
28% 28%

18%

36%

29%

37%

43%

31%
33%

28%

32%

North Carolina
n=1,210

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

Resident Age
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q9: Using a scale of 1 (not at all satisfied) to 5 (extremely satisfied), overall, how satisfied are you with 
the access to recreational opportunities in North Carolina?

Difference Score 59% 52% 58% 44%



3% 2%
0% 1%

4% 4%5%
7%

5% 4% 4%
6%

25%

17%

35%

24%
22%

25%

36%

30%
32%

44%

39%

34%
31%

44%

29%
26%

31% 30%

North Carolina
n=1,210

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

Length of Residency
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q9: Using a scale of 1 (not at all satisfied) to 5 (extremely satisfied), overall, how satisfied are you with 
the access to recreational opportunities in North Carolina?

Difference Score 59% 65% 56% 65% 62% 54%





5% 5%
7%

5%

9%
7% 6%

10%

30%

37%

25%

30%29%

35%
37%

27%26%

16%

24%

29%

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Influential 2 3 4 5 - Extremely Influential

Q10: Using a scale of 1 (not at all influential) to 5 (extremely influential), please indicate how influential state or community 
efforts to ensure long term sustainability of the natural environment are on your decision in choosing a destination.

Difference Score 41% 39% 48% 40%



5%

2%

7% 7%
9% 9% 8% 9%

30% 29%
31% 30%29%

26% 26%

35%

26%

34%

28%

19%

North Carolina
n=1,210

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

Resident Age
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q10: Using a scale of 1 (not at all influential) to 5 (extremely influential), please indicate how influential state or community 
efforts to ensure long term sustainability of the natural environment are on your decision in choosing a destination.

Difference Score 41% 48% 39% 38%



5%
3%

12%

3% 3%

6%

9%

4%

10%

3%

16%

9%

30%

27%

32%

40%

26%

29%29%
31% 32%

37%

28%

24%
26%

35%

13%

18%

26%

32%

North Carolina
n=1,210

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

Length of Residency
1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Q10: Using a scale of 1 (not at all influential) to 5 (extremely influential), please indicate how influential state or community 
efforts to ensure long term sustainability of the natural environment are on your decision in choosing a destination.

Difference Score 41% 58% 24% 49% 36% 42%



Much worse
5%

Somewhat 
worse

7%

About the 
same
50%

Somewhat 
better
25%

Much better
13%

North Carolina
N=1,210

Q11: How would you compare North Carolina to other states you have traveled to regarding North Carolina’s 
efforts to embrace sustainable practices for destinations around the state?

5%
7%

43%
34%

11%

Coastal Region
n=401

5%
8%

51%

23%

14%

Piedmont Region
n=409

1%4%

55%

31%

9%

Mountain Region
n=400



Much worse
5%

Somewhat 
worse

7%

About the 
same
50%

Somewhat 
better
25%

Much better
13%

North Carolina
N=1,210

Q11: How would you compare North Carolina to other states you have traveled to regarding North 
Carolina’s efforts to embrace sustainable practices for destinations around the state?

4%
12%

50%

27%

8%

18-34
n=346

8%
6%

52%

26%

8%

35-54
n=423

2%

4%

47%
24%

22%

55+
n=420



Much worse
5%Somewhat 

worse
7%

About the 
same
50%

Somewhat 
better
25%

Much better
13%

North Carolina
N=1,210

Q11: How would you compare North Carolina to other states you have traveled to regarding North 
Carolina’s efforts to embrace sustainable practices for destinations around the state?

1%

10%

49%

28%

11%

11-20 Years
n=234

6%

5%

50%

26%

14%

Born in NC
n=389

1%

14%

55%

18%

11%

5-10 Years
n=184

3%

6%

45%29%

16%

20+ Years
n=255

13%

4%

54%

20%

9%

<5 Years
n=148



3%

2%

2%

1%

1%

2%

8%

9%

6%

7%

6%

6%

28%

25%

20%

20%

21%

19%

31%

27%

35%

31%

29%

31%

30%

37%

36%

41%

43%

43%

Communication regarding sustainable efforts

Environmentally-friendly policies

Overall efforts

Protection of habitats and species

Protection of natural areas

Protection of indigenous wildlife

North Carolina
n=1,210

1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Difference 
Score (%)

66

65

64

63

53

50

Q12: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), please indicate how important you 
think each of the following sustainability efforts is for North Carolina.



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q12: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), please indicate how important you think each 
of the following sustainability efforts is for North Carolina.

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

Protection of indigenous wildlife 58 64 77

Protection of natural areas 41 70 81

Protection of habitats and species 42 69 78

Overall efforts 57 63 69

Environmentally-friendly policies 44 62 53

Communication regarding sustainable efforts 54 49 48



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q12: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), please indicate how important you think each of 
the following sustainability efforts is for North Carolina.

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

Protection of indigenous wildlife 53 59 68 71 70

Protection of natural areas 44 57 69 63 73

Protection of habitats and species 61 58 71 62 65

Overall efforts 58 58 62 71 62

Environmentally-friendly policies 51 57 69 51 47

Communication regarding sustainable efforts 42 60 43 53 49



10%

4%

3%

3%

1%

1%

7%

8%

8%

6%

5%

6%

21%

29%

19%

17%

18%

16%

28%

37%

38%

36%

32%

35%

33%

22%

32%

39%

44%

42%

Environmentally-friendly policies

Communication regarding sustainable efforts

Overall efforts

Protection of indigenous wildlife

Protection of natural areas

Protection of habitats and species

Coastal Region
n=401

1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Difference 
Score (%)

70

69

67

59

47

44

Q12: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), please indicate how important you 
think each of the following sustainability efforts is for North Carolina.



2%

2%

1%

1%

0%

1%

12%

6%

4%

5%

4%

4%

30%

24%

23%

20%

17%

17%

29%

25%

30%

27%

25%

31%

27%

43%

42%

48%

53%

48%

Communication regarding sustainable efforts

Environmentally-friendly policies

Overall efforts

Protection of habitats and species

Protection of indigenous wildlife

Protection of natural areas

Mountain Region
n=400

1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Difference 
Score (%)

74

73

69

67

61

42

Q12: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), please indicate how important you 
think each of the following sustainability efforts is for North Carolina.



3%

1%

1%

2%

1%

1%

8%

9%

8%

6%

6%

7%

27%

26%

21%

20%

22%

19%

31%

27%

30%

36%

28%

31%

31%

37%

40%

36%

42%

42%

Communication regarding sustainable efforts

Environmentally-friendly policies

Protection of habitats and species

Overall efforts

Protection of natural areas

Protection of indigenous wildlife

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Important 2 3 4 5 - Extremely Important

Difference 
Score

65

63

63

62

54

51

Q12: Using a scale of 1 (not at all important) to 5 (extremely important), please indicate how important you 
think each of the following sustainability efforts is for North Carolina.



5%

2%

1%

6%

6%

6%

22%

21%

18%

27%

28%

28%

41%

43%

46%

Our community values, unique identity and strong sense of
place make North Carolina a great place to live and visit

It is important that we develop strategies that support our
local independent entrepreneurs

It is important that we protect the long-term economic and
environmental viability of the region

North Carolina
n=1,210

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

66

64

57

Q13: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with 
each of the following statements.



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q13: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each of the 
following statements.

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

It is important that we protect the long-term economic and environmental 
viability of the region

45 71 81

It is important that we develop strategies that support our local independent 
entrepreneurs

56 62 73

Our community values, unique identity and strong sense of place make North 
Carolina a great place to live and visit

43 54 74



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q13: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with each of the 
following statements.

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

It is important that we protect the long-term economic and 
environmental viability of the region

50 61 66 72 71

It is important that we develop strategies that support our local 
independent entrepreneurs

73 64 48 65 66

Our community values, unique identity and strong sense of 
place make North Carolina a great place to live and visit

39 64 56 55 62



8%

1%

3%

4%

8%

4%

17%

10%

13%

31%

29%

37%

40%

53%

42%

Our community values, unique identity and strong sense of
place make North Carolina a great place to live and visit

It is important that we protect the long-term economic and
environmental viability of the region

It is important that we develop strategies that support our
local independent entrepreneurs

Coastal Region
n=401

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

72

72

60

Q13: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with 
each of the following statements.



5%

6%

1%

3%

3%

3%

16%

12%

16%

32%

26%

31%

44%

53%

49%

It is important that we develop strategies that support our
local independent entrepreneurs

It is important that we protect the long-term economic and
environmental viability of the region

Our community values, unique identity and strong sense of
place make North Carolina a great place to live and visit

Mountain Region
n=400

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

76

71

68

Q13: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with 
each of the following statements.



5%

1%

1%

6%

6%

6%

24%

24%

21%

25%

26%

28%

40%

43%

44%

Our community values, unique identity and strong sense of
place make North Carolina a great place to live and visit

It is important that we develop strategies that support our
local independent entrepreneurs

It is important that we protect the long-term economic and
environmental viability of the region

Piedmont Region
n=409

1 - Strongly Disagree 2 3 4 5 - Strongly Agree

Difference 
Score (%)

65

61

54

Q13: Using a scale of 1 (strongly disagree) to 5 (strongly agree), please indicate your level of agreement with 
each of the following statements.





4%

5%

3%

4%

4%

3%

4%

3%

10%

6%

10%

7%

6%

6%

6%

6%

27%

28%

20%

25%

26%

22%

22%

18%

28%

32%

28%

33%

32%

30%

31%

31%

31%

29%

38%

32%

32%

38%

37%

41%

Local land use decisions

State land use decisions

Traffic, parking, and mobility

The local ecology and environment

Community ambiance/vibe

Destination infrastructure (parks, roads, hotels, etc.)

Economic growth of local communities

North Carolina's economic growth

North Carolina
n=1,210

1 - No Impact at all 2 3 4 5 - Extreme Impact

Difference 
Score (%)

64

59

59

54

54

53

51

45

Q14: Using a scale of 1 (no impact at all) to 5 (extreme impact), please indicate how much impact you think 
tourism has on each of the following.



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q14: Using a scale of 1 (no impact at all) to 5 (extreme impact), please indicate how much impact you think tourism has 
on each of the following.

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

North Carolina's economic growth 42 64 84

Economic growth of local communities 46 49 79

Destination infrastructure (parks, roads, hotels, etc.) 32 63 80

Community ambiance/vibe 44 45 71

The local ecology and environment 50 46 66

Traffic, parking, and mobility 43 42 72

State land use decisions 43 40 68

Local land use decisions 31 41 61



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q14: Using a scale of 1 (no impact at all) to 5 (extreme impact), please indicate how much impact you think tourism has 
on each of the following.

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

North Carolina's economic growth 50 48 72 74 66

Economic growth of local communities 74 44 58 72 53

Destination infrastructure (parks, roads, hotels, etc.) 45 57 59 78 54

Community ambiance/vibe 43 42 55 68 54

The local ecology and environment 63 27 58 59 57

Traffic, parking, and mobility 61 38 56 75 44

State land use decisions 64 39 42 65 48

Local land use decisions 46 35 53 65 34



3%

1%

7%

1%

2%

6%

4%

1%

10%

9%

5%

6%

10%

3%

4%

4%

23%

22%

21%

27%

17%

13%

12%

14%

33%

36%

38%

34%

30%

36%

38%

39%

30%

33%

28%

32%

42%

42%

41%

42%

Local land use decisions

The local ecology and environment

Community ambiance/vibe

State land use decisions

Traffic, parking, and mobility

Destination infrastructure (parks, roads, hotels, etc.)

Economic growth of local communities

North Carolina's economic growth

Coastal Region
n=400

1 - No Impact at all 2 3 4 5 - Extreme Impact

Difference 
Score (%)

74

71

69

60

59

54

54

49

Q14: Using a scale of 1 (no impact at all) to 5 (extreme impact), please indicate how much impact you think 
tourism has on each of the following.



2%

1%

3%

1%

1%

1%

2%

2%

4%

6%

4%

5%

4%

3%

3%

4%

33%

28%

25%

24%

19%

20%

18%

14%

33%

33%

35%

35%

34%

37%

30%

37%

28%

32%

33%

35%

42%

39%

47%

44%

State land use decisions

Local land use decisions

Community ambiance/vibe

The local ecology and environment

Economic growth of local communities

Traffic, parking, and mobility

North Carolina's economic growth

Destination infrastructure (parks, roads, hotels, etc.)

Mountain Region
n=400

1 - No Impact at all 2 3 4 5 - Extreme Impact

Difference 
Score (%)

75

72

71

71

65

62

57

54

Q14: Using a scale of 1 (no impact at all) to 5 (extreme impact), please indicate how much impact you think 
tourism has on each of the following.



5%

6%

4%

5%

4%

4%

3%

3%

10%

6%

11%

7%

6%

6%

7%

7%

28%

28%

21%

25%

27%

24%

25%

19%

27%

32%

26%

32%

31%

29%

28%

30%

30%

29%

37%

31%

32%

36%

36%

41%

Local land use decisions

State land use decisions

Traffic, parking, and mobility

The local ecology and environment

Community ambiance/vibe

Economic growth of local communities

Destination infrastructure (parks, roads, hotels, etc.)

North Carolina's economic growth

Piedmont Region
n=409

1 - No Impact at all 2 3 4 5 - Extreme Impact

Difference 
Score (%)

61

55

54

53

51

49

49

42

Q14: Using a scale of 1 (no impact at all) to 5 (extreme impact), please indicate how much impact you think 
tourism has on each of the following.





12%

9%

7%

11%

8%

9%

27%

24%

21%

23%

28%

31%

28%

31%

32%

For the North Carolina community where you live

For North Carolina as a state destination

For other destinations within North Carolina

North Carolina
n=1,210

1 - Not at all Interested 2 3 4 5 - Extremely Interested

Difference 
Score (%)

48

42

27

Q15: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), how interested are you to see 
promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina?



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q15: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), how interested are you to see promotional 
advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina?

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

For other destinations within North Carolina 50 41 52

For North Carolina as a state destination 35 34 55

For the North Carolina community where you live 35 13 32



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q15: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), how interested are you to see promotional 
advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina?

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

For other destinations within North Carolina 61 49 48 41 47

For North Carolina as a state destination 43 39 34 48 43

For the North Carolina community where you live 42 4 31 30 27



14%

8%

13%

12%

11%

7%

20%

23%

21%

30%

32%

32%

24%

26%

29%

For the North Carolina community where you live

For other destinations within North Carolina

For North Carolina as a state destination

Coastal Region
n=401

1 - Not at all Interested 2 3 4 5 - Extremely Interested

Difference 
Score (%)

41

39

28

Q15: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), how interested are you to see 
promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina?



9%

13%

9%

16%

4%

5%

32%

26%

28%

21%

28%

31%

24%

29%

27%

For the North Carolina community where you live

For North Carolina as a state destination

For other destinations within North Carolina

Mountain Region
n=400

1 - Not at all Interested 2 3 4 5 - Extremely Interested

Difference 
Score (%)

43

40

19

Q15: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), how interested are you to see 
promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina?



12%

8%

6%

10%

9%

9%

27%

24%

20%

22%

27%

31%

29%

32%

34%

For the North Carolina community where you live

For North Carolina as a state destination

For other destinations within North Carolina

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Interested 2 3 4 5 - Extremely Interested

Difference 
Score (%)

50

42

28

Q15: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), how interested are you to see 
promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina?



19%

17%

15%

17%

12%

10%

14%

11%

11%

10%

12%

7%

27%

30%

25%

24%

28%

24%

20%

23%

22%

25%

24%

29%

19%

19%

27%

24%

23%

30%

In newspapers

On the radio

In social media

In magazines

Digital advertising/internet advertising

On TV

North Carolina
n=1,210

1 - Not at all Interested 2 3 4 5 - Extremely Interested

Difference 
Score

42

22

22

22

14

6

Q16: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), please indicate your level of interest in the type of media you 
would be interested in seeing promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina.



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q16: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), please indicate your level of interest in the type of media you 
would be interested in seeing promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina.

18-34
n=346

35-54
n=423

55+
n=420

On TV 43 32 51

Digital advertising/internet advertising 26 25 17

In magazines 24 16 25

In social media 31 26 12

On the radio 28 5 12

In newspapers 9 -10 19



North Carolina
Difference Scores (%) 

Q16: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), please indicate your level of interest in the type of media you 
would be interested in seeing promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina.

<5 Years
n=148

5-10 Years
n=184

11-20 Years
n=234

20+ Years
n=255

Born in NC
n=389

On TV 42 20 43 50 46

Digital advertising/internet advertising 25 20 13 26 24

In magazines 28 15 17 28 21

In social media 16 17 25 16 28

On the radio 32 -18 9 24 19

In newspapers 14 -26 8 12 12



17%

18%

22%

14%

15%

9%

16%

18%

8%

12%

11%

7%

33%

36%

25%

33%

33%

27%

22%

18%

28%

22%

25%

28%

12%

10%

17%

19%

16%

29%

On the radio

In newspapers

In social media

In magazines

Digital advertising/internet advertising

On TV

Coastal Region
n=401

1 - Not at all Interested 2 3 4 5 - Extremely Interested

Difference 
Score (%)

41

16

15

15

-8

--

Q16: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), please indicate your level of interest in the type of media you 
would be interested in seeing promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina.



10%

13%

18%

11%

9%

7%

18%

16%

10%

17%

9%

6%

35%

32%

30%

27%

33%

28%

18%

17%

16%

25%

22%

29%

19%

22%

25%

20%

26%

29%

In newspapers

On the radio

In social media

Digital advertising/internet advertising

In magazines

On TV

Mountain Region
n=400

1 - Not at all Interested 2 3 4 5 - Extremely Interested

Difference 
Score (%)

44

30

18

14

10

9

Q16: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), please indicate your level of interest in the type of media you 
would be interested in seeing promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina.



21%

17%

19%

12%

14%

10%

13%

10%

10%

12%

12%

8%

24%

28%

21%

28%

24%

23%

21%

24%

26%

23%

21%

30%

21%

21%

25%

25%

29%

30%

In newspapers

On the radio

In magazines

Digital advertising/internet advertising

In social media

On TV

Piedmont Region
n=409

1 - Not at all Interested 2 3 4 5 - Extremely Interested

Difference 
Score (%)

42

25

24

22

18

8

Q16: Using a scale of 1 (not at all interested) to 5 (extremely interested), please indicate your level of interest in the type of media you 
would be interested in seeing promotional advertising for North Carolina as a destination or other destinations within North Carolina.





48% 48%

54%

47%

51% 51%

45%

51%

1% 1% 0% 1%1% 0% 0% 1%

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

Female Male Transgender Don't identify male or female Prefer not to answer

Q: How do you identify yourself?



32%

21%

14%

37%

32%

8%

15%

39%

28%

58% 57%

17%

8%

14% 14%

6%

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

18-34 35-54 55-74 75+

Q: Which of the following categories includes your age?



16%
18%

36%

29%

11%

15%

39%

35%

19%

14%

36%

31%

17%

20%

35%

28%

<25,000 $25,000-44,999 $45,000-$99,999 $100,000+

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

Q: What is your annual household income?



Yes
46%No

50%

North Carolina
N=1,210

Q: Do you currently have children 18 years of age or younger living in your household?

26%

50%

Coastal Region
n=401

52%48%

Piedmont Region
n=409

34%

66%

Mountain Region
n=400



15%
13%

12%

16%

27%

21% 21%

30%
28%

31%

37%

26%

30%

36%

30%
29%

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

< 4 years high school 4 years high school 1-3 years college College Graduate

Q: What is the highest level of education you completed?



12%

16%

12% 11%
14%

16%
13% 14%

16%

21% 20%

14%

20%

25% 24%

18%

38%

23%

31%

43%

North Carolina
n=1,210

Coastal Region
n=401

Mountain Region
n=400

Piedmont Region
n=409

<5 years 5-10 years 11-20 years 20+ years Born in North Carolina

Q: How long have you been a resident of North Carolina?



Better insights.




